

Консультация для родителей

«Нравственно-патриотическое воспитание дошкольника в семье».



«Воспитание любви к родному краю, к родной культуре, к родному городу, к родной речи – задача первостепенной важности, и нет необходимости это доказывать. Но как воспитать эту любовь? Она начинается с малого – с любви к своей семье, к своему дому. Постоянно расширяясь, эта любовь к родному переходит в любовь к своему государству, к его истории, его прошлому и настоящему, а затем ко всему

человечеству».

Академик Д.С. Лихачёв

Уважаемые родители! В последние годы тема нравственно – патриотического воспитания детей стала очень актуальна. Связано это с тем, что современные дети недостаточно знают о стране, родном городе, особенностях народных традиций, часто бывают равнодушны к близким людям. Как же воспитать маленького патриота? Как помочь ему стать достойным гражданином своей страны? Вам помогут наши рекомендации.

Чувство Родины... Оно начинается у ребенка с отношения к семье, к самым близким людям — к матери, отцу, бабушке, дедушке. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением.

Расскажите, что семья и дом – это очень важные ценности в жизни каждого человека. Побеседуйте о традициях своей семьи, своих близких друзей.

Знакомство дошкольников с родным городом является непростой задачей, потому что маленькому ребенку трудно представить устройство большого города, историю его возникновения, достопримечательности. Рассказывайте ребенку сначала о семье, улице проживания, потом о детском саде, микрорайоне, затем о городе, стране. Дети должны понять, что они

являются частью народа огромной и богатой страны, что они граждане России, маленькие россияне.

В выходные дни организуйте экскурсии в Музей-Диораму, к мемориалу «Вечный огонь», расскажите о тяжелой жизни в военное время, отсутствии еды, и о том, как чтят память погибших. Обязательно посмотрите военный парад и праздничный салют.

В данное время к нам постепенно возвращается национальная память, и мы по-новому начинаем относиться к старинным праздникам, традициям, фольклору, художественным промыслам, декоративно-прикладному искусству, в которых народ оставил нам самое ценное из своих культурных достижений. Нужно широко использовать все виды фольклора (сказки, песенки, пословицы, поговорки, хороводы и т. д.). В устном народном творчестве как нигде сохранились особенные черты русского характера, присущие ему нравственные ценности, представления о добре, красоте, правде, храбрости, трудолюбии, верности. Знакомя детей с поговорками, загадками, пословицами, сказками, мы тем самым приобщаем их к общечеловеческим нравственным ценностям. Благодаря этому фольклор является богатейшим источником познавательного и нравственного развития детей.

Попробуйте вместе с ребенком сделать книгу о России с крупными картинками и изучать ее вместе с ребенком. Посмотрите вместе традиционные российские сувениры (например, матрешку, распечатайте ее, чтобы раскрасить). Устройте совместное изготовление национальных блюд (напеките пирожков с капустой или блинчиков с вареньем). Вместе нарисуйте и раскрасьте российский флаг. Посмотрите и попробуйте сыграть на русских народных инструментах (например, на гармошке). Девочкам интересно будет сделать и украсить кокошник.

Воспитывайте у ребенка уважительно-бережное отношение к хлебу. Понаблюдайте за тем, как привозят и разгружают хлеб. Расскажите, как выращивают хлеб, сколько труда в него вложено.

Любовь к Родине – это и любовь к природе родного края. Общение с природой делает человека более чутким, отзывчивым.

Проезжая мимо полей, садов, виноградников нашего края, остановитесь, расскажите о том, что земля Белгородчины очень плодородна, много разнообразных культур растут на ней и дают хорошие урожаи.

Огромное значение в нравственно-патриотическом воспитании имеет пример взрослых, в особенности близких людей. На конкретных фактах из жизни старших членов семьи (дедушек и бабушек, участников Великой Отечественной войны, их фронтовых и трудовых подвигов) необходимо привить детям такие важные понятия, как «долг перед Родиной», «любовь к Отечеству», «трудовой подвиг», «бережное отношение к хлебу» и т.д. Важно подвести ребенка к пониманию, что мы победили потому, что любим свою Отчизну, Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названиях городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники.

Таким образом, подводя итоги можно сказать, что нравственно-патриотическое воспитание дошкольников является важнейшей частью общего воспитания молодого поколения, и вы, уважаемые родители способны воспитать достойного Человека!

Подготовили воспитатели:

Лыткина Н. Г.

Бакшеева Н.П.